



保卫蓝天 郑州出台奖罚新规 随手拍！渣土车遗撒垃圾 市民举报每件最高奖5000元

本报讯(记者 谷长乐 刘凌智) 昨日,郑州市建筑垃圾综合治理领导小组办公室印发《郑州市建筑垃圾遗撒有奖举报办法(试行)》,决定引入有奖举报,进一步完善建筑垃圾违法违规查处工作机制,促进建筑垃圾遗撒行为的查处。

根据新规,市民发现渣土车路上有遗撒等行为,可通过多种途径举报,经调查核实准确无误,最高可获5000元奖励。



发现渣土车遗撒垃圾污染环境,这样举报

为规范我市建筑垃圾清运行为,激励全市人民积极参与建筑垃圾清运及渣土车规范管理监督工作,进一步完善查处道路遗撒机制,制定实施郑州市建筑垃圾遗撒有奖举报办法(试行)。

区域	市内五区、郑东新区、经济技术开发区、高新技术产业开发区等。
违法违规行为	装载建筑垃圾、工程弃土、装修垃圾的运输车辆发生的沿途遗撒、出场未冲洗、带泥上路、密闭不严等违法违规行为。
举报方式	可拨打城市管理服务热线12319,或通过微信“郑州市城市管理局”公众号平台。
举报相关信息	举报建筑垃圾遗撒行为时,应以影像方式提供遗撒建筑垃圾、污染环境车辆的车型、号牌及违法违规行为发生的时间、具体位置。
奖励	举报案件经承办单位核实后,每件给予举报人5000元奖励。举报问题经调查核实后,工作人员应在1个工作日内通知举报人领取奖金。无法联系到举报人或自通知到举报人之日起1个月内未领取奖金的,视为自动放弃。 为调动市民积极性,有奖举报还设立了线索鼓励奖。市民通过微信形式举报建筑垃圾遗撒、污染环境等问题,能够提供真实有效的现场视频和照片,经承办单位查证不符合本办法奖励条件的,以微信红包形式奖励第一举报人10元。

扬尘污染严重 8个工地及相关办事处 被约谈

本报讯(记者 谷长乐 文/图)4月9日下午,市控尘办召开约谈会,对8起严重扬尘污染问题的工地主要负责人及办事处主管副职进行约谈,涉及金水区丰庆路办事处、兴达办事处,高新区石佛办事处,郑东新区豫兴路办事处,二七区长江路办事处,中原区莲湖办事处,惠济区迎宾路办事处和经开区。



经开区上汽集团郑州分公司项目违规施工

接到交办线索,核实人员应两小时内到达现场

市内五区、各开发区城市管理(综合执法)局作为承办单位,负责本辖区建筑垃圾遗撒、污染环境问题的调查核实,依法对举报内容进行调查、查处违法行为,按要求核实奖励条件,并按要求将核实信息反馈到郑州市建筑垃圾综合治理领导小组办公室。

各承办单位应建立快速反应和调查核实机制,建立专门的现场调查核实队伍,接到交办的问题线索后,应在两小时内到达现场,及时调查取证,确定核实意见。承办单位对举报问题调查核实的质量和效率纳入城市精细化管理考评范围,每月进行考核排名。

渣土车再次违法违规,可继续举报、再次奖励

对举报同一建筑垃圾遗撒等违法违规行为,只奖励第一举报人,举报时间顺序以受理举报登记时间为准。

举报的违法违规行为被查处且已结案,渣土车再次涉嫌违法违规的,可以继续举报;经查证属实的,可再次获得

奖励。

举报受理、处罚、奖励等相关机关及其工作人员对举报人信息严格保密。对泄露举报人情况、打击报复举报人的行为,依法进行查处,构成犯罪的,由司法机关依法追究其刑事责任。

施工单位把建筑垃圾交给个人处置罚款10万元

对于举报的问题,严格依据《城市建筑垃圾管理规定》进行行政处罚。

施工单位未及时清运工程施工过程中产生的建筑垃圾,造成环境污染的,责令限期改正,给予警告,处5万元罚款。

施工单位将建筑垃圾交给个人或者未经核准从事建筑垃圾运输单位处置的,责令限期改正,给予警告,处10万元罚款。

处置建筑垃圾的单位在运输建筑垃圾过程中沿途丢弃、遗撒建筑垃圾的,责令限期改正,给予警告,处5万元罚款。

原则上,举报问题的调查核实应在3个工作日内完成;确需延期的,由承办单位在办理时期限满前向郑州市建筑垃圾综合治理领导小组办公室提出申请,经批准后方可延期。

多个工地未经开复工验收擅自施工

约谈现场记者了解到,除了严重扬尘污染问题,部分工地还存在停工整改期内擅自开工的行为。高新区石佛办事处京广铁路绿化工程四标、郑东新区豫兴路办事处永威森林花语、二七区长江路办事处二七区实验中学项目等工地未经开复工验收擅自施工,其中二

七区实验中学项目多次督导问题拒不整改。

4月8日市控尘办通报了郑州市大气环境信用评价,二七实验中学项目信用动态评分49,建设单位:郑州市二七区教育体育局,该项目已纳入环境信用失信“黑名单”。

约谈工地土石方施工均未湿法作业

参加约谈的8个工地项目都存在土石方未湿法作业、黄土裸露、道路积尘等问题。除此之外,经开区上海汽车集团股份有限公司乘用车郑州分公司新增24万台产能项目、二七区长江路办事处二七区实验中学项目违反临时管控进行土石方作业。金水区兴达路办事处

无名市政道路项目无扬尘在线监测系统且未在控尘系统录入。金水区丰庆路办事处名门蝶翠园项目、中原区莲湖办事处常西湖地下空间六标、惠济区迎宾路办事处金洼村城中村改造建业花园9号院冲洗设备和部分喷淋设备无法使用。

多数工地为赶工期违反管控措施

约谈现场,不少工地负责人表态发言时提到,因为工期紧任务重,所以无视管控加班加点施工。针对存在的问题,被约谈的建设单位、施工单位、监理单位相关负责人表示,将对存在的问题坚决快速整改,杜绝此类问题再次发生,并现

场签署了履约承诺书。属地办事处表态,将加大监管力度,举一反三,督促企业落实扬尘治理主体责任。

市控尘办相关负责人说,被约谈的项目将被顶格处罚,联合失信惩戒扣分,媒体曝光,对所辖区政府实施财政扣款。